

將首次在臺灣舉行「交談中的佛教徒與基督徒

普世博愛運動(Focolare

Movement)與佛教朋友早在70年代已建立具有獨特意義的關係。當時，「運動」的創始人盧嘉勒女士 ([Chiara Lubich](#)) 洞察到可以與不同文化和宗教人士建立真正的手足情誼。

她在1979年與日本佛教立正佼成會 ([Rissho Kosei kai](#)) 創辦人庭野·日敬先生 (Nikkyo Niwano) 會晤，在彼此敬重的態度下，建立起一份深厚的友誼。兩年後，她更受邀赴東京與一萬兩千位佛教徒分享基督徒的信仰經驗，這具有歷史性的時刻開啟了一份真正手足之情的歷程。

普世博愛運動更與泰國小乘佛教 (buddhismo theravada) 的仁光法師 (Ajhan Thong) 與唐大師 (Phramaha Thon gratana) 建立深厚情誼，他們對基督信仰有深刻的認識，特別是仁光法師，過去20多年來致力於在佛教僧侶之間去見證合一的理想。仁光法師曾在介紹盧嘉勒女士時說道：「智者沒有男女之別，當在黑暗中點起了亮光，沒有必要查問帶來光明者是男或是女。盧嘉勒來到的目的就是與我們分享這份光。」

此外，在臺灣，普世博愛運動也認識了其他大乘佛教 (Mahayana) 的團體，如佛光山和法鼓山。普世博愛運動與法鼓山結緣，最早開始於一九九七年，當時聖嚴法師赴歐洲弘法時拜訪了位於羅馬的普世博愛運動總會；2010年，果元法師、常護法師至泰國曼谷參與一場宗教交流會議，對彼此提倡的理念「博愛」、「心靈環保」，產生了交集與共鳴，因而成就雙方往後的交流因緣。

自2004年以來，普世博愛運動每兩年在不同城市舉辦佛教與基督信仰研討會。歷屆的研討會對佛教徒(包含大乘和小乘佛教)與基督徒的交談旅程來說是一個重要的階段，它能加強彼此的尊重與互信基礎，促使彼此攜手去實現這份相遇最初開創者的夢想。

2017年4月24日至4月29日，將首次在臺灣舉行「交談中的佛教徒與基督徒：對痛苦與環境危機的回應」研討會。

研討會由靜宜大學協同法鼓文理學院、義大利上智大學、輔仁大學等多所國內外學術單位主辦。與會人士包括臺灣多所大學院校、法鼓文理學院，以及義大利上智大學、美國普渡大學的學者教授，並有來自泰國、日本、韓國等宗教團體的僧侶與學者將在研討會中發表專題演講並參與專題討論。